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ΘΕΜΑ:               «Αίτημα στελέχωσης του Κέντρου Ζωικών Γενετικών Πόρων Καρδίτσας» 
 
ΣΧΕΤ:          Η ΠΑΒ 690/13-2-2020 
                    
Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε η Βουλευτής κα Α. Σκόνδρα, 
σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 6 παράγραφος Δ υποπαράγραφος 1στ του  π.δ. 97/2017  
«Οργανισμός Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων» (ΦΕΚ Α΄ 138), το 
Κέντρο Ζωικών Γενετικών Πόρων (Κ.Ζ.Γ.Π.) Καρδίτσας είναι Τμήμα της Διεύθυνσης 
Ζωικών Γενετικών Πόρων και Κτηνοτροφικών Εγκαταστάσεων της Γενικής 
Διεύθυνσης Γεωργίας, ενώ η χρηματοδότησή του πραγματοποιείται από τη Γενική 
Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων.  
Ως εκ τούτου, η Διεύθυνση Ζωικών Γενετικών Πόρων και Κτηνοτροφικών 
Εγκαταστάσεων εξετάζει τα αιτήματα του Κ.Ζ.Γ.Π. και τα προωθεί στη Γενική 
Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών, η οποία είναι αρμόδια για την υλοποίησή τους 
μέσω της κατάλληλης χρηματοδότησής τους.  
 
Τα Κέντρα Ζωικών Γενετικών Πόρων παίζουν ιδιαίτερο ρόλο στη στήριξη της 
κτηνοτροφίας, καθώς είναι αρμόδια για την παρακολούθηση και τον έλεγχο 
υλοποίησης των έργων που έχουν αναλάβει φορείς στην περιοχή αρμοδιότητάς τους 
στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 – 2020. 
 
Στον τομέα της γενετικής βελτίωσης των αγροτικών ζώων βρίσκονται σε εξέλιξη οι 
εξής δύο Δράσεις του ΠΑΑ 2014 – 2020: 

α) η Δράση 10.2.1 «Διατήρηση γενετικών πόρων στην κτηνοτροφία» και  
β) η Δράση 10.1.9 «Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων». 
 
Ειδικότερα, το Κ.Ζ.Γ.Π. Καρδίτσας, για την υλοποίηση της Δράσης 10.2.1 είναι 
αρμόδιο, μεταξύ άλλων, για: 
- την τεχνική υποστήριξη των δικαιούχων, δηλαδή των συνεταιρισμών εκτροφέων 
καθαρόαιμων φυλών αλλά και των κτηνοτρόφων μελών τους,  
- τη συμπλήρωση και αποστολή των απαραίτητων δελτίων και εγγράφων 
παρακολούθησης του οικονομικού και φυσικού αντικειμένου στο ΥΠΑΑΤ, 
- την πιστοποίηση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του προγράμματος, 
- τη διενέργεια ελέγχων και 
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- την υποβολή ετήσιας έκθεσης για την πορεία υλοποίησης των προγραμμάτων και 
των αποτελεσμάτων ελέγχου. 
 
Επίσης, στο πλαίσιο της Δράσης 10.1.9, το Κ.Ζ.Γ.Π. Καρδίτσας είναι υπεύθυνο για 
την πιστοποίηση των ζώων ως προς τη φυλή που ανήκουν, καθώς και την 
πιστοποίηση των ζώων σπάνιων φυλών, προκειμένου να ενταχθούν οι κτηνοτρόφοι 
στη Δράση, τον διοικητικό έλεγχο των αιτημάτων των δικαιούχων, τη διεξαγωγή 
επιτόπιων επισκέψεων κ.λπ..  
Επιπλέον, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Ζωικών Γενετικών Πόρων και 
Κτηνοτροφικών Εγκαταστάσεων έχει ξεκινήσει η υλοποίηση προγράμματος για την 
παραγωγή προβάτων, φυλής Καραγκούνικου και Χίου, ανθεκτικών στην τρομώδη 
νόσο Scrapie. 
 
Το Κ.Ζ.Γ.Π. Καρδίτσας είναι στελεχωμένο με συνολικά εννέα (9) άτομα διαφόρων 
ειδικοτήτων και οι τυχόν επιπλέον ανάγκες του σε προσωπικό θα καλυφθούν 
σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4622/2019 (ΦΕΚ Α΄133), μέσω του ετήσιου 
προγραμματισμού ανθρώπινου δυναμικού. 
 

Τέλος σημειώνεται ότι, με σκοπό την κάλυψη των αναγκών του Κ.Ζ.Γ.Π. Καρδίτσας, 
εκδόθηκαν οι κάτωθι αποφάσεις της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών της 
Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ  

 αριθ. πρωτ. 417/43291/7.2.2020 «Έγκριση ανάθεσης εκτέλεσης Υπηρεσιών του 
έργου και υγειονομική παρακολούθηση των ζώων, του Κέντρου Ζωικών Γενετικών 
Πόρων Καρδίτσας» (ΑΔΑ: Ω00Ζ4653ΠΓ-ΤΕΓ) και  

 208/23524/23.1.2020 «Έγκριση ανάθεσης εκτέλεσης  εργασιών, περιποίησης 
ζώων (σίτιση, καθαρισμός και λοιπές υπηρεσίες) του Κέντρου Ζωικών Γενετικών 
Πόρων  Καρδίτσας» (ΑΔΑ: 6Β4Σ4653ΠΓ-ΞΑΦ).  

 
 
 
    Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 

    ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κα Α. Σκόνδρα 
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